

中共中央、国务院向中国奥运代表团致贺电

中共中央、国务院22日发出致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电。贺电全文如下：

中国体育代表团：

在举世瞩目的第31届奥林匹克运动会上，我国体育健儿肩负祖国和人民期望，顽强拼搏，奋勇争先，取得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，展现了追求卓越的意志品质和昂扬向上的精神风貌，为祖国人民赢得了荣誉。党和

国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在里约奥运赛场上，我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，同世界各国各地区运动员相互学习、相互交流，增进了友谊和了解。你们尊重对手、尊重裁判、尊重观众、尊重规则，表现出精湛的运动技艺和优良的竞赛作风，向世界展现了当代中国的正能量和当代中国人民的精神风貌。你们的优异成绩和奋发表现，激发了

全国各族人民和海外华侨华人的爱国热情，振奋了民族精神，凝聚了奋进力量。

伟大的事业需要伟大的中国精神，伟大的征程需要伟大的中国力量。希望你们继续发扬我国体育界的光荣传统，再接再厉，总结经验，克服不足，努力争取更加优异的成绩，进一步激发广大人民群众支持和参与体育运动的热情，带动群众体育普及开展，促进全民健身和全民健康深度融合，积极推进健康中

国建设，让广大人民群众共享体育运动带来的健康和快乐。

全党全国各族人民要学习和弘扬我国体育健儿在奥运赛场上表现出来的团结一心、顽强拼搏精神，努力在各自岗位上不断追求卓越、追求超越，万众一心实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共中央
国务院

2016年8月22日

国务院印发方案 对开展企业减负工作作出部署

八项措施降低实体经济企业成本

近日，国务院印发《降低实体经济企业成本工作方案》(以下简称《方案》)，对今后一个时期开展降低实体经济企业成本工作作出全面部署。

《方案》强调，要坚持全面系统推进和抓住关键环节相结合、解决当前问题与着眼长远发展相结合、支持企业发展与实现优胜劣汰相结合、降低外部成本与企业内部挖潜相结合、降低企业成本与提高供给质量相结合的原则，发挥好政府、市场

和企业各自的作用，全面降低实体经济企业成本。

《方案》明确，降成本工作要努力使企业税费负担、融资成本、制度性交易成本、能源成本、物流成本等得到合理和有效降低，人工成本上涨得到合理控制；3年左右使实体经济企业综合成本合理下降，盈利能力较为明显增强，产业竞争力进一步提升。

《方案》从八个方面提出了降低实体经济企业成本的具体措施。

〔企业减负8措施〕

一是合理降低企业税费负担，包括全面推开营改增试点，落实好研发费用加计扣除政策，免征18项行政事业性收费，取消减免一批政府性基金等。

二是有效降低企业融资成本，包括保持流动性合理充裕，提高直接融资比重，降低贷款中间环节费用，扩大长期低成本资金规模，加大不良资产处置力度，稳妥推进民营银行设立等。

三是着力降低制度性交易成本，包括深化“放管服”改革，提高政府公共服务能力和水平，大幅压减各类行政审批前置中介服务事项，组织实施公平竞争审查制度，逐步实行全国统一的市场准入负面清单制度等。

四是合理降低企业人工成本，包括阶段性降低企业职工基本养老保险单位缴费比例，阶段性降低失业保险费率，规范和阶段性适当降低住房

公积金缴存比例等。

五是进一步降低企业用能用地成本，包括加快推进能源领域改革，积极开展电力直接交易，实施输配电价改革试点，完善土地供应制度等。

六是较大幅度降低企业物流成本，包括大力发展运输新业态，合理确定公路运输收费标准，规范公路收费管理，规范机场、铁路、港口码头经营性收费项目等。

七是提高企业资金周转效率，包括对科技创新创业企业开展投资联动试点，鼓励企业通过资产证券化、金融租赁方式盘活存量资源，清理规范工程建设领域保证金等。

八是鼓励和引导企业内部挖潜，开展技术、管理和营销模式创新，推广应用先进技术，加强目标成本管理。

据新华社电

■发布厅



8月22日，杭州馒头山社区的居民在整治一新的社区内散步。 新华社 图

G20杭州峰会确保“零碳排放”

22日上午，2016年G20杭州峰会碳中和项目启动仪式在中国杭州低碳科技馆举行。该项目将以植树造林的方式，中和G20杭州峰会因交通、餐饮、住宿等所产生的二氧化碳，实现零排放目标。该碳中和项目的实施，将使杭州峰会成为首个实现“碳中和”的G20峰会。

据中国绿色碳汇基金会测算，2016年G20杭州峰会期间碳排放主要包括国际和国内交通、餐饮、住宿、会议资料和会场用电等，排放温室气体6674吨二氧化碳当量。为此，老牛基金会和万马联合控股集团有限公司共同捐资，在杭州近郊的临安市

太湖源镇营造334亩碳中和林。

据了解，2016年G20杭州峰会碳中和项目由中国绿色碳汇基金会、浙江省林业厅和杭州市人民政府共同组织实施。待到明年3-4月份适宜的造林季节，根据项目实施方案和作业设计要求，营造由红豆杉、银杏、光皮桦、浙江楠等珍贵乡土树种组成的碳中和林。

外交部气候变化谈判特别代表高风表示，中国政府决定通过植树造林增汇的方式抵消峰会造成的碳排放，是科学应对气候变化的务实行动，向世界传递低碳、环保办会的积极信号。

据新华社电

韩正调研市食品药品监督管理局

上海食品安全须落实最高标准

本报讯 市委书记韩正昨天下午在市食品药品监督管理局调研食品安全工作时强调，食品安全事关群众身体健康和生命安全，必须全力以赴贯彻落实中央“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”要求，进一步构建舌尖上的安全体系，把上海建设成为市民满意的食品安全城市。

座谈会上，市食药监局、市工商局、市农委、市公安局相关负责同志围绕本市食品安全汇报了工作进展。韩正与大家分析情况、研究问题。他说，上海食品安全工作总体是好的，各项工作落实有力，但是我们必须清醒地看到，食品安全工作永无止境，必须立足群众满意度，立足提升城市综合竞争力和软实力，在现有基础上不断提升食品安全工作水平，进一步把上海打造成为市民满意的食品安全城市。

“抓食品安全，群众反映突出的问题就是我们的工作重点，群众对食品安全的美好愿望就是我们的努力方向。”韩正强调，上海的食品安全工作必须落实全国最高的标准、最严的准入。要始终坚持问题导向，既直面当前必须解决的问题，也要积极研究新形势下、特别是网络新技术发展过程中出现的新问题，及时拿出对策。要严格落实责任，企业主体责任和各级政府、各类社会组织的监管责任，都必须严而又严、实而又实，做到可执行、可监督、可问责。要落实保障，一是法治保障，通过修订食品安全地方法规，确保依法行政、依法管理，各项工作于法有据；二是技术保障，充分运用现代信息技术，不断创新完善监管方法。要制定全市性的行动方案，形成合力落实各项工作举措，向全市人民交出满意答卷。

联合国开发计划署发布报告指出

中国进入高人类发展水平国家组

联合国开发计划署22日发布的《2016中国人人类发展报告》指出，中国的人类发展近年来取得巨大进步，已进入高人类发展水平国家组。

报告指出，2014年中国的人类发展指数达到0.727，在188个国家(地区)中列第90位，已进入高人类发展水平国家组。在1990年处于低人类发展水平组的47个国家中，中国是目前唯一跻身高人类发展水平组的国家。

报告以人类发展指数为依据，通过经济收入、健康状况、受教育水平三方面的指标，对中国的经济社会发展状况进行了系统的分析和评估。

报告认为，快速的经济增长对中国的人类发展进步起到非常重要的作用。1980年至2010年的三十年间，中国的经济收入指数增幅在全球

排名第一，经济增长对人类发展指数增长的贡献率达到56.26%，其中1980年至1990年间的贡献率更是高达65.53%。

此外，报告也肯定了中国在社会政策的探索创新方面所发挥的积极作用。例如，中国政府采取了多元的政策和举措，因人因地施策，减贫成效显著。近年来推行的精准扶贫与特色农业扶贫政策，以有针对性的方式，达到了多维度减贫的效果。

报告强调，应推动包容性的人类发展，即追求更加平等的发展机会，从而缩小不同地区、不同群体间的发展差距。中国在这一方面取得的重要进步，很大程度上在于决策层能够根据中国国情不断改革创新。

据新华社电